
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES DO INSTITUTO
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARANÁ REALIZADA EM

13 DE JUNHO DE 2023

Aos treze dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniu-se,

no Campus Telêmaco Borba, o Colégio de Dirigentes do Instituto Federal de Educação,

Ciência e Tecnologia do Paraná, em reunião ordinária, sob a presidência do Reitor Odacir

Antonio Zanatta,  com a presença dos seguintes dirigentes: Adriano Willian da Silva V.

Pereira,  Alessandra  Mariquito  (substituta  de  Paulo  Yamamoto),  Anderson  Coldebella,

Camila Pereita de Cristo (substituta de Leocádia Cândido da Silva),  Carlos Dalla Nora,

Celso Luiz Buiar, Ciro Bachtold, Cristiane Ribeiro, Gutemberg Ribeiro, José Barbosa Dias

Junior, João Luciano Bandeira, Jonathan Camargo, Karina Bonilaure,  Lívia Maria Facuri,

Luiz Carlos Eckstein, Marcelo Estevam, Maicon Rogério de Souza, Marcos Paulo Rosa,

Mateus das Neves Gomes, Nelson de Castro Neto,Patrícia Bortolini,   Paulo Fortes Jr,

Pierre Luis Alves, Rafael Poltronieri, Ricardo Rodrigues de Souza, Ricardo Tows, Rodolfo

Fiorucci,  Thiago do Nascimento, Sergio Assis (substituto de Marcelo Poleti)  e Vicente

Sandeski.  Justificaram  ausência:  Ana  Claudia  Radis,  Carlos  do  Rosário,  Leocádia

Cândido da Silva, Marcelo Poleti, Paulo Yamamoto e Roberto Bianchi. Como convidados,

participaram:  Andreza  Seixas,  Carlos  Zanatta,  e  Patrícia  Maciel.  A  reunião  foi

secretariada por Danniel  Antonietto Chagas, da Secretaria dos Órgãos Colegiados. O

presidente iniciou a reunião dando as boas-vindas a todos. No Expediente,  alínea “a”,

informou as ausências justificadas. Na alínea “b”, colocou em homologação as atas de

11 e 12 de abril de 2023, que foram aprovadas por unanimidade. Luis Carlos Eckstein

solicitou a retirada de pauta do item “b”, dos Informes, “Instrução Normativa do IFPR - Nº

4, de 05 de agosto de 2022 – Teletrabalho”, e solicitou a inclusão do tópico “Processo

Seletivo”, que foi consentido por todos. Na sequência, Elisson Mildemberg, coordenador

da Editora do IFPR, distribuiu a todos os  campi, 10 (dez) obras como doação. Marcelo

Estevam informou que já  foram alinhadas,  com os bibliotecários dos  campi e  com a

Proad, as tratativas quanto ao patrimônio das obras e registro no sistema. Logo após, o

presidente  abordou  sobre  o  processo  eleitoral  do  IFPR.  Destacou  que  no  processo

anterior, de 2019, não havia um mandato a ser cumprido. Informou que, assim que saiu a

decisão judicial, foi iniciado o processo de deflagração junto ao Consup. Ressaltou que
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seu mandato atual  vai  até 04 de dezembro de 2023, e que pelo Decreto 6.986, que

regulamenta o processo eleitoral nos IFs, é obrigatório a deflagração com antecedência

de 90 (noventa) dias antes do término de mandato. Informou que após a conclusão de

todo o processo, o mesmo será enviado ao MEC, e que o tempo mínimo de análise e

homologação  gira  em  torno  de  60  (sessenta)  dias,  sendo  importante,  dessa  forma,

finalizar  e  homologar  o  processo  eleitoral  pelo  Consup/IFPR  até  o  dia  04  de

outubro/2023. Após considerações e sugestões sobre possíveis datas de convocação da

reunião  do  Consup,  para  deflagração  do  processo  eleitoral,  ficou  predefinida  a

convocação entre 07 a 15 de julho/2023. Na Ordem do dia,  Item “a”, “Revogação da

Resolução Consup/IFPR Nº 54, de 31 de janeiro DE 2022; (sugestão de pauta feita

pelo Diretor Substituto Gabriel Quinato)”,  o presidente informou que na reunião do

Codir de 14 de junho de 2022, foi deliberado pela formação de uma comissão, que ficou

responsável  pela  criação  de  um  documento  para  encaminhamento  ao  Consup,

solicitando a revogação da exigência do comprovante de vacinação. A deliberação foi

aprovada por 27 (vinte e sete) votos favoráveis à elaboração do documento, 01 (um) voto

desfavorável  e  01  (uma)  abstenção.  A Comissão foi  formada pelos  dirigentes  Karina

Bonilaure,  Ciro  Bachtold  e  Leocádia  Cândido.  Contudo,  devido  a  alguns  entraves,  o

documento não foi construído. Marcos Paulo informou que o pedido de inclusão de pauta

foi realizado pelo seu substituto, devido ao término da pandemia, que foi declarado pelas

autoridades, e pelo fato da Resolução Consup/IFPR nº 54 ainda estar vigente. Ressaltou

que o normativo Institucional exige o comprovante vacinal, e lembrou que muitos alunos

saíram  do  IFPR  devido  a  essa  exigência.  Dessa  forma,  considerando  o  término  da

pandemia, destacou a necessidade do Consup revogar essa Resolução. José Barbosa

informou que o Ministério da Saúde declarou o fim da pandemia, e que a revogação do

ato  normativo,  trata-se  apenas  de  um  ato  pró-forme.  Karina  destacou  que  com  a

declaração das autoridades, quanto ao fim da pandemia, não há necessidade da criação

de  um  documento  fundamentando  o  pedido  de  revogação.  Ciro  lembrou  que  essa

proposição  tomou  força  quando  os  colégios  Estaduais  passaram  a  não  exigir  o

comprovante vacinal, diferentemente do IFPR que exigia o documento, o que gerou muito

conflito nos campi. O presidente solicitou a mim a confecção de um despacho, com as

assinaturas  dos  dirigentes,  encaminhando  ao  Conselho  Superior  a  solicitação  de

revogação da Resolução, que foi aprovado por unanimidade. No item “b”, “Minutas" de
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Resoluções CNAPNE; Professor AEE e TILSP; (sugestão de pauta feita pelo Diretor

João Cláudio Madureira)”, Cristiane Ribeiro pontuou que as minutas são construídas

coletivamente  através  das  representações  de  todos  os  campi.  Destacou  que  a  Pró-

Reitoria está aberta a sugestões sobre as construções das normativas. Pontuou sobre a

reorganização  administrativa  ocorrida  na  Conapne  (Coordenadoria  dos  Núcleos  de

Atendimento à Pessoas com Necessidades Educacionais Específicas). Destacou sobre

as funções gratificadas direcionadas aos Cnapnes. Andreza Sanches fez a apresentação

sobre  as  Comissões  da  Conapne.  Patricia  Maciel  pontuou  que  os  GTs  (Grupos  de

Trabalho) estão desenvolvendo, desde 2018, alguns documentos para organização dos

trabalhos, entre eles, Intérpretes de Libras, Professores de Educação Especial, Diretriz

para  organização  dos  Cnapnes,  Flexibilização  Curricular  e  Tecnologias  Assistivas.

Destacou  que  esses  GTs,  construíram propostas  de  orientação  para  o  trabalho  dos

profissionais que atuam com os estudantes com necessidades específicas.  Ressaltou

que as Leis não são suficientes para realização dos programas, e que foi  necessário

retomar  os  trabalhos  com  os  Grupos  para  sistematizar  as  orientações  e  os

direcionamentos, para que coletivamente sejam discutidas.  Destacou que as minutas,

que passaram por consulta pública, são resultados dos trabalhos de muitos servidores

dos campi. Informou que os documentos foram encaminhados no formato de Resoluções,

pois esse foi o entendimento dos Grupos de Trabalho que atuaram nos processos, e por

entenderem  que  as  Resoluções  têm  proporcionado  espaço  para  consulta  interna  e

espaço para o debate da comunidade acadêmica. Destacou ainda, que não há problema,

caso seja definida a alteração para outra forma de ato normativo. Informou que a consulta

pública ficou aberta justamente para isso, reforçando o princípio da democracia. Andreza

efetuou  a  apresentação  explicitando  o  que  é  a  Conapne  e  suas  responsabilidades.

Apresentou  também  as  principais  características  dos  estudantes  de  necessidades

educacionais  específicas,  que  totaliza  725  (setecentos  e  vinte  e  cinco)  estudantes.

Patrícia destacou a importância de pensar nos estudantes de necessidades educacionais

específicas para o PDI (Plano de Desenvolvimento Institucional), pois é necessário ter o

planejamento e orçamento para realização dos programas. Pontuou que atualmente, os

recursos não são suficientes, sendo necessário buscar outras fontes, pois anualmente as

demandas  crescem  e  considerando  que  o  IFPR  é  uma  Instituição  de  inclusão,  é

necessário preocupar-se com essa demanda. Por fim, destacou que o principal item de
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pauta que deve ser discutido, é como potencializar o desenvolvimento de todos esses

estudantes.  Após  algumas  considerações,  o  presidente  colocou  em  votação  que  os

documentos sejam feitos no formato de Resolução, que foi aprovado por unanimidade.

Devido  aos  compromissos  com o  Sepin,  o  idem “d”,  dos  Informes,  será  presentado

primeiro.  Nos Informes, Item “d”,  “Ação Neabi  -  Orientação em casos de denúncias.

(Proeppi)”,  o  convidado Professor  Cleverson Ramon informou que nos  campi,  muitas

vezes, ocorre a falta de clareza quanto ao encaminhamento de denúncias. Dessa forma,

foi elaborado, em conjunto com a ouvidora e os Neabis, um banner destacando alguns

tipos de situações que podem ser denunciadas. Esse banner será disponibilizado para

todos os campi, contendo os canais que podem ser recorridos, através do QRCODE. Por

fim, destacou a importância de se realizar a denúncia, e pontuou que a omissão acaba

auxiliando o opressor.  No Item “a”, “Estudo - BPEq e QRSTAE; (Progepe)”, Karina

Bonilaure pontuou que havia muita preocupação com as vagas não providas pelo IFPR,

pois elas ficavam expostas como não utilizadas. Com a realização do concurso público,

essa questão, em breve, será regularizada. Apresentou a taxa de ocupação x percentual

de cargos distribuídos em relação à Rede, que totalizou 89,9%. Taxa de ocupação x

percentual  de  cargos  distribuídos  ao  IF  em  relação  à  Portaria  nº  713/2021,  que

apresentou  94,01%.  Percentual  de  uso  de  banco  de  professores  equivalente,  que

apresentou 92,92%. Na sequência, apresentou o saldo de vagas, saldo de novas vagas,

vagas  desocupadas  SIAPE  e  vagas  livres.  Por  fim,  apresentou  as  estimativas  de

acréscimo ao orçamento de pessoal  PTA/SIGEPE (IFPR – maio/2023).  No Item “c”,

“Corte no Recursos da Assistência Social – PACE (sugestão feita pelo Diretor Luiz Carlos

Eckstein);” Cristiane Ribeiro informou que em 2022 foram atendidos todos os estudantes

que solicitaram o benefício, pois houve menos procura. Já em 2023, houve um aumento

de quase 70% a mais de solicitação do PACE. Destacou que com a recomposição será

possível atender uma quantidade maior de estudantes. A previsão de recomposição é até

o mês de julho. José Barbosa pontuou que o processo seletivo precisa ser revisto, pois o

edital é extremamente grande e complexo. Cristiane pontuou que o edital do processo

seletivo  deve  se  tornar  o  mais  acessível  possível,  e  ressaltou  que  o  Conapne  está

fazendo um trabalho de interpretação dos editais. Por fim, destacou que o edital é feito

considerando também a segurança jurídica necessária para garantir um processo legal.

Alessandra Mariquito, representante do GT do processo seletivo, informou que o grupo
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está ciente das dificuldades quanto aos editais. Destacou que é feito um trabalho em

conjunto com a Comunicação, para que faça resumos dos principais tópicos. Ressaltou

que o GT está trabalhando para atualizar o sistema de inscrição, com caixas informativas

nos tópicos a serem preenchidos, para facilitar o entendimento da informação solicitada.

Kriscie, também participante do GT do Processo Seletivo, informou que dentro do GT

existem subgrupos que trabalham especificamente para que o caminho dentro do site

fique mais fácil  para o preenchimento. Destacou que é possível servidores dos  campi

participarem do GT,  na recomposição do grupo.  Após algumas considerações,  foram

informadas  as  datas  do  edital.  Na  sequência,  Kriscie  informou  que  a  Diretoria  de

Educação a Distância irá lançar uma um programa de formação na educação a distância

para os servidores do IFPR. Por fim, destacou que será realizada uma reunião com os

Diretores de Ensino dos campi para detalhamento do programa. Na “Comunicação dos

Dirigentes”,  Thiago informou sobre o programa aderido pelo IFPR, Paraná Produtivo.

Destacou que faz parte do Comitê Técnico do projeto. Pontuou que a grande vantagem

do programa, é levar demandas ao Governo do Estado, como obras e infraestrutura. Livia

informou  sobre  a  audiência  pública  que  ocorrerá  no  Campus  Jaguariaíva.  Por  fim,

informou sobre a emenda parlamentar  que o Campus conseguiu no valor  de R$ 1,5

milhão. Após considerações e esgotada a pauta, o presidente agradeceu a presença de

todos e declarou encerrada a  reunião às dezessete horas e trinta minutos, da qual eu,

Danniel Antonietto Chagas, da Secretaria dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata,

que depois de aprovada será assinada pelo presidente e demais presentes.

Odacir Antonio Zanatta

Adriano Willian da Silva V. Pereira 

Andreza Seixas

Alessandra Mariquito 

Anderson Coldebella 

Camila Pereira de Cristo 

Carlos Dalla Nora

Carlos Zanatta

Celso Luiz Buiar
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Ciro Bachtold

Cristiane Ribeiro

Gutemberg Ribeiro

José Barbosa Dias Junior

João Luciano Bandeira

Jonathan Camargo

Karina Bonilaure

Lívia Maria Facuri

Luiz Carlos Eckstein

Marcelo Estevam

Maicon Rogério de Souza

Marcos Paulo Rosa

Mateus das Neves Gomes

Nelson de Castro Neto

Patrícia Bortolini

Paulo Fortes Jr

Pierre Luis Alves

Rafael Poltronieri

Ricardo Rodrigues de Souza

Ricardo Tows

Rodolfo Fiorucci

Thiago do Nascimento

Sergio Assis 

Vicente Sandeski. 
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